

НА ПРИЁМЕ ДЕПУТАТА ГОСДУМЫ

Депутат Госдумы Александр Михайлович Меткин провёл в Туапсе свой первый приём граждан по личным вопросам.

Отныне он будет курировать наш район вместо А.Ф. Езубова.

Как сообщил А.М. Меткин, он намерен устраивать встречи с туапсинцами раз в месяц. Схема работы с гражданами будет стандартная: после личного общения с обратившимся за помощью человеком депутат делает запросы в различные инстанции, а затем вновь встречается с подателем заявления, чтобы дать ему ответ. В случае если гражданин не удовлетворён решением своего вопроса, делу может быть дан повторный ход.

В первый приезд депутата в Туапсе на встречу с ним в общественную приёмную «Единой России» пришли десять человек. Тематика вопросов в основном — жильё и земля.

Как рассказал Александр Михайлович, до этого он вёл приёмы граждан в Сочи и Краснодаре. Туапсинская проблематика ему пока мало знакома, но он намерен в скором времени изучить её.

— Я понимаю свою задачу так: помогать руководству района решать пробле-

мы его жителей, прежде всего в таких вопросах, как ЖКХ, ремонт дорог, благоустройство дворов, установка детских и спортивных площадок. Надеюсь, моя работа здесь будет плодотворна.

Александр Михайлович начал работу в Госдуме в марте этого года. Ранее работал корреспондентом в Агентстве печати «Новости», руководил пресс-службами посольств России в ряде арабских стран, с 1992 по 1995 год был ведущим специалистом отдела науки, культуры и образования в аппарате Правительства Российской Федерации, в течение последних семи лет возглавлял ЗАО «Таманьнефтегаз», занимавшегося строительством перегрузочного комплекса сжиженных углеводородных газов, нефти и нефтепродуктов в порту Тамань. С 2006 года — член Международной Академии телевидения и радиовещания.

Записаться на приём к депутату можно, обратившись в общественную приёмную «Единой России» на улице Карла Маркса, 21.

Владимир БЕЛЯЕВ

**СЛОВОМ И ДЕЛОМ
ПОМОГАТЬ РАЙОННОЙ ВЛАСТИ**



ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

**ВИДЕОКАМЕРЫ
ПОМОГЛИ РАСКРЫТЬ КРАЖУ**

В детском парке на улице Ленина в Туапсе у девочки, местной жительницы, из школьной сумки пропал сотовый телефон. Придя на детскую площадку, она оставила её около качелей и побежала играть с друзьями. Когда же решила позвонить маме и сказать, что задерживается, то телефона и след простыл.

Родители ребёнка сразу сообщили о пропаже в дежурную часть туапсинской полиции. Сотрудники ПДН, просмотрев видео с камер видеонаблюдения, сразу узнали своего «подопечного», который и совершил кражу. Личность его установлена — это несовершеннолетний туапсинец, состоящий на учёте за распитие спиртных напитков. Его задержали дома. Отпираться он не стал, а пояснил, что воспользовался случаем, когда девочка отвлеклась, и вытащил сотовый телефон из её сумки. Впоследствии продал его на железнодорожном вокзале за пятьсот рублей.

В настоящее время ведётся поиск похищенного сотового телефона марки LGE 405 стоимостью 4500 рублей, а также решается вопрос о возбуждении дела по статье 158 УК РФ «Кража».

Пресс-служба ОМВД по Туапсинскому району

**ПОД СЛЕДСТВИЕМ
ДОМАШНИЙ ТИРАН**

За смерть ребёнка, возможно, придётся ответить её отцу. К такому выводу на начальном этапе склоняется следствие, которое ведётся по факту самоубийства тринадцатилетней туапсинки.

18 сентября в правоохранительные органы поступило сообщение о том, что в строящейся бане одного из домовладений обнаружено тело несовершеннолетней девочки с признаками самоповешения.

При этом следствие получило сведения, что роковой поступок ребёнок мог совершить из-за тирании отца. При осмотре на теле ребёнка были обнаружены кровоподтёки. На то, что это следы побоев, указывала и записка, которую перед смертью оставил отчаявшийся подросток.

Отец девочки выпивал систематически, после чего устраивал в семье скандалы и наносил побои жене и дочери. После очередного такого пьяного дебоша ребёнок не вынес тирании отца и свёл счёты с жизнью.

20 сентября следственным отделом по Туапсе СКР по Краснодарскому краю в отношении 40-летнего отца девочки возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 110 УК РФ (доведение до самоубийства).

В настоящее время в отношении подозреваемого избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Расследование уголовного дела продолжается.

По материалам СО по Туапсе СКР по Краснодарскому краю

**РАЙОН-КУРОРТ ПАМЯТНИКИ ПРИРОДЫ —
В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ**

На Агойском перевале, там, где видны причудливые скальные узоры, в августе появились два аншлага, информирующие о статусе территории: «Памятник природы Краснодарского края. Обнажение Агойского перевала». Три подобных таблички установлены в «Роще каштанолистного дуба» на территории ВДЦ «Орлёнок».



Всего в Туапсинском районе статус памятников природы присвоен пятьдесят одному объекту. Среди самых известных — «Лесопарк Каддош», «Кедр Атласский» в горном парке, «Чёрный камень» возле Малого Псеушхо, «Скала Тренировочная», ну и, конечно, «Платановая аллея на улице Карла Маркса» в центре города. Надзор за их состоянием осуществляет Туапсинский сектор управления особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края, возглавляемый Василием Владимировичем Макеевым.

Как объяснили сотрудники Туапсинского сектора управления ООПТ, памятники природы — лишь одна из категорий осо-

бо охраняемых территорий наряду, к примеру, с заказниками и заповедниками.

В обязанность Туапсинского сектора входит также контроль состояния курортов краевого значения Туапсинского района. Постановлением губернатора статус краевых курортов имеют Джубга, Новомихайловский, Небуг, Гизель-Дере и Шепси. А краевые курорты тоже причислены к ООПТ.

Поскольку бережное отношение к природе должно прививаться с младых ногтей, важным направлением управления ООПТ являются встречи со школьниками, во время которых детям рассказывают, на какой земле они живут и в чём должна выражаться их любовь к родному краю.

Сейчас, когда лихорадка первых дней учебного года позади, сотрудники сектора начинают свои выездные уроки в школах.

Константин ЧЕРНОВ

ЖИЗНЬ БЕЗ ОПАСНОСТИ

НОВЫЕ СИРЕНЫ

Для безопасности жителей Туапсинского района на случай шторма, наводнения, урагана и других природных катаклизмов отныне будут служить новые сиренно-речевые установки. Их монтаж ведётся в рамках целевой краевой программы «Обеспечение безопасности населения».

Как сообщил заместитель начальника отдела ГО и ЧС администрации района В.В. Сущенко, всего по району разместят 64 таких установки. В районе работала специальная комиссия в составе экспертов по ГО и ЧС, которая определила места и объекты, на которые они будут крепиться: дома культуры, жилые здания или опоры линии электропередачи — главное, в случае опасности, предупредить как можно большее число людей.

Ориентировочно закончить работу планируется до конца октября.

ТО ЛИ РЫБА, ТО ЛИ СЫР

По данным управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю, на территорию Российской Федерации поставлен и находится в обороте свежий сыр «Valio Viola fresh cheese» и «Valio Eila cream cheese» (производитель — «Valio Oyu», 00370 Финляндия, Хельсинки, Meijeritie, 6, срок годности — до 10 ноября 2013 года, вес единицы товара — 200 граммов), который может содержать небольшое количество рыбы, не указанной на упаковке.

Учитывая опасность данного продукта для здоровья людей, Финляндия отозвала его с 16 августа 2013 года из оборота.

В случае обнаружения указанной продукции просим информировать управление торговли и бытового обслуживания администрации Туапсинского района по телефонам: 2-09-64, 2-42-73.

ЧЕРНОМОРЬЕ В ИМЕНАХ

Продолжаем знакомство с географическими именами Джубгского поселения.

Бжид — село в долине одноимённой реки, западнее посёлка Джубга.

Возможно, название села связано с адыгейским народом — бжедуги (бжедуги).

Может быть, в основе адыгейские: бжьап — «пригорок, возвышенность, хребет» или бгы — «холм, берег», то есть «предгорье» или «побережье». А может быть, и «пасека» — бжьало (бжео); бжьэ — «пчела».

Во время Кавказской войны местные жители были выселены и на этом месте, имеющем стра-

тегическое значение, был основан военный пост, а с 1870 года — гражданское поселение Бжид.

Инал — бухта западнее посёлка Джубга.

Исследователи связывают название этой местности с именем кабардинского родоначальника князя Инала Тегена, жившего в XV веке (адыгейское ин — «большой, великий»).

Это вполне возможно, так как проживавшие на этом участке Черноморского побережья бжедуги часто роднились с бесленеевцами

ПЧЁЛКА И ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ

Ведущий рубрики — Сергей Маратович Игольников



(адыгейский народ, близкий к кабардинцам).

(Продолжение следует.)

В МИРЕ

ПРЕДПОЧИТАЮТ КИТАЙСКОЕ



Победителем тендера на поставку Турции систем ПВО большой дальности на 4 миллиарда рублей стала китайская компания СРМЕС, которая обошла российских, американских и европейских производителей, сообщает агентство РИА Новости.

Россия представила на конкурс зенитно-ракетный комплекс С-300. Турция предлагала «Рособоронэкспорту» пересмотреть заявку и выставить на продажу комплекс С-400, но российская сторона отказалась.

В феврале 2013 года США наложили на СРМЕС ряд санкций. Компания, в частности, обвиняется в поставках оружия Ирану, Сирии и Северной Корее. Однако это не помешало Турции предпочесть китайские системы всем остальным.

**САМОЕ
ВЕЖЕЕ**